

Все больше недовольства слышится в адрес совхозного производства. Может, больше ладу будет с фермерами?
На снимке: на одном из первых собраний Братской ассоциации фермеров.

Фото А. Силивончика.

Правила цивилизованного рынка обязывают строго соблюдать закон, договорные отношения, корректность в работе. Но для многих эти понятия, к сожалению, еще очень далеки.

Перед каждым повышением цен на молоко создается специальная согласительная ко-



СЕЛЬХОЗУПРАВЛЕНИЕ выбирает шантаж

миссия из представителей сельхозпроизводителей, молзавода, администрации города. На этой комиссии обсуждаются новые закупочные цены, их обоснованность. Однако принцип формирования комиссии, ее подготовка и проведение изначально ставят в неравноправное положение население города.

Примером может служить заседание согласительной комиссии 4 августа под председательством начальника сельхозуправления А. И. Горбатенко, когда из 10 человек (хотя должно быть 15) 6 представляли интересы сельхозпроизводителей - это сам А. И. Горбатенко и директор совхозов, а интересы населения города - три сотрудника городской администрации и и. о. директора молзавода. Таким образом, уже сразу формирование комиссии предполагало решение - повышать цены или нет. Большинство проголосовало за повышение. Но это еще полбеды, заседание прошло так, что ни о каком нормальном обсуждении и речи не могло быть. Документов заранее подготовлено не было, а на просьбу зав. отделом цен администрации М. А. Евтушенко предоставить протокол заседания А. И. Горбатенко ответил, что никому не обязан его давать. В июле отпускная цена молока по совхозам Братского района была 94 рубля, рентабельность составила 50%.

Теперь директора совхозов решили увеличить цену до 110 рублей. Основанием для тако-

го шага, по их мнению, служит Закон РФ "О повышении минимальной заработной платы". М. А. Евтушенко предложила представителям сельхозуправления повнимательнее ознакомиться с законом, в котором повышение зарплат предусматривается производить в течение 1993 г. по мере изыскания собственных средств, а не сразу за счет резкого подорожания продукции. Кроме того, в скором времени вырастут цены на молоко в связи с повышением на энергоносители, и этот фактор представляется более весомым, чем разовое повышение зарплат. Но тогда в течение одного месяца закупочные цены повысятся дважды, то же самое произойдет и в магазинах города. И как объяснить людям, почему цены так часто прыгают? Не лучше ли сразу учесть все факторы, подготовить необходимые расчеты и на согласительной комиссии прийти к решению, устраивающему в равной степени город и село? Такой выход предложили представители горадминистрации. Но вот тут-то всей видимости культуры и готовности пойти на компромисс пришел конец. Директору совхозов начали перебранку с представителями города, стали сравнивать зарплату горожан и сельского жителя, приводя в пример доход металлурга или работника хлорного завода. При этом было заявлено, что цены сельхозпроизводители будут повышать сколько потребуется - хоть и

два раза в месяц. Нормально-го обсуждения не получилось. Самым "весомым аргументом" руководства села стало предупреждение в адрес городской администрации: "Пустим под нож дойное стадо, и все вопросы исчезнут".

Как и следовало ожидать, в конце заседания комиссии все 5 директоров совхозов и начальник сельхозуправления проголосовали за повышение цен. 3 представителя города - против и один воздержался. Понятно, что повышение закупочной цены молока неизбежно, но и делать надо это грамотно, обоснованно, обязательно заранее оповещать население г. Братска. Однако работа согласительной комиссии носит навязывающий, односторонний характер, противоречащий законам.

Администрация города отказывается принимать участие в работе согласительной комиссии Братского сельхозуправления до наведения здесь порядка и присутствия на ней руководства администрации района. Об этом в письме уведомены зам. главы администрации области В. А. Бердников и глава администрации Братского района С. И. Степанов.

Никто не ставит под сомнение необходимость уважительно относиться к труду сельчан, но нельзя допускать, чтобы руководство совхозов навязывало горожанам свою точку зрения, используя при этом грубое давление.

П. АНОРИН,
Пресс-центр городской администрации.

По соседству мы живем

На грани катастрофы

Усть-Илимск накануне своего 20-летия оказался на грани социально-экономической катастрофы.

Сегодня в больницах Усть-Илимска отсутствуют элементарные лекарства. В городской казне нет средств на зарплату и отпускные работникам бюджетной сферы. Нет их, чтобы оплатить содержание зданий школ, больниц, детских садов. Муниципалитет задолжал разным службам около двух миллиардов рублей.

В июле в Усть-Илимск нагрянула правительственная комиссия. Затем последовало совещание с ее участием у главы администрации Иркутской области Юрия Ножикова. Анализ причин и следствий показал, что город оказался у последней черты по двум причинам. Внешней - финансово-экономического кризиса в стране. И внутренней - из-за потери управляемости на предприятиях лесопромышленного комплекса после их акционирования.

К началу нынешнего года связанные единой технологией предприятия бывшего территориально-производственного объединения "Усть-Илимский ЛПК" разделились на 40 с лишним акционерных обществ. Поскольку Усть-Илимск - город монопромышленный, то каждый из акционеров оказался по отношению друг к другу монополистом. Поэтому каждое из предприятий-монополистов стало, образно говоря, тянуть одеяло на себя: предлагать за услуги и сырье максимальные цены. В итоге стоимость готовой продукции становилась во всех отношениях "золотой" и неконкурентоспособной на внутреннем рынке.

Распад прежде единого организма Усть-Илимского лесопромышленного комплекса усугублялся внешними причинами. Еще с развалом СССР ЛПК потерял потребителей на внутреннем рынке. Ввод квот, лицензии на вывоз продукции в страны СНГ вызвал затоваривание российского рынка усть-илимской целлюлозой, пиломатериалами, другой лесопродукцией. В это же время рост цен на

энергоносители, сырье и транспортные услуги поставил потребителей этой продукции на грань банкротства.

Задержки заработной платы, неплатежи в местный бюджет вызвали волну социального недовольства, забастовки, митинги, публикации "открытых писем" в местных газетах. На самих предприятиях все вместе взятое вызвало резкий спад производства.

Предвидя заранее нечто подобное, областные власти, госкомимущество области и федерации еще до акционирования предприятий пытались предотвратить раскол. Но все их решения на этот счет были опротестованы Верховным арбитражным судом России. Раздельное акционирование комплекса разрешалось Указом президента номер 721.

Когда предприятия бывшего комплекса впали вразброд и шатания, не оказалось органа, способного восстановить его управляемость. Экономическая ситуация постоянно усугублялась еще и долгим по времени "пробегом" денег от получателя продукции к товаропроизводителю.

В конце концов реальность заставила понять: связанные единой технологией монополисты не могут конкурировать друг с другом и вступать в чисто рыночные отношения, а значит, надо вновь объединиться.

Месяц назад было создано полное товарищество "Целлюлозный завод и партнеры". В него вошли 38 предприятий и два банка. Избраны исполнительная дирекция и правление. В уставе товарищества закреплено добровольное распределение прибыли по вкладу каждого. Но товарищество товариществом, а нужен холдинг как держатель государственной доли имущества. Кроме того, нет гарантии, что со временем в товариществе не появится одиозная личность или группа лиц, против которых начнется борьба. Последствия таких разногласий город уже испытал. Поэтому правительством России, областной администрацией при содействии местной и специалистов лесопромышленного комплекса принимаются меры по созданию холдинга уже в нынешнем августе.

Сегодня всем ясно, что Усть-Илимск далеко до прообраза города будущего. Построен он в чисто колониальном стиле как сырьевой придаток к центру. Исправить ошибку застойного прошлого - дело прогрессивного будущего. А для этого необходимо принять государственную программу помощи экономике Севера и, в частности, Усть-Илимскому лесопромышленному комплексу.

(ВСП)

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК 16 АВГУСТА

1 КАНАЛ "ОСТАНКИНО"

- 7-00 - Итоги.
- 7-45 - Утренняя гимнастика.
- 7-55 - Утро.
- 10-15 - Фирма гарантирует.
- 10-30 - Посмотри-послушай.
- 10-50 - "Мы возьмем с собой кота". Худ. фильм.
- 12-00 - Мультфильм.
- 12-15 - Тема.
- 13-00 - Новости.
- 13-20 - "Гол".
- 16-00 - Новости.
- 16-25 - Телемикст.
- 17-10 - Дело.
- 17-20 - Мультфильм.
- 17-50 - Беседы с епископом В. Родзянко.
- 18-05 - Новые имена.
- 18-20 - Звездный час.
- 19-00 - Новости.
- 19-25 - Музыкальная мозаика.
- 19-40 - "Гол".
- 20-10 - "Тайна века".
- 20-40 - "5 девушек в Париже". 2-я серия.
- 21-40 - "Спокойной ночи, малыши!".
- 22-00 - Новости.
- 22-25 - Спортивный уик-энд.
- 22-40 - Легкая атлетика. Чемпионат мира.
- 23-45 - "Новая студия" представляет...
- 23-50 - Концерт группы "ДДТ".
- 01-25 - ТВ - X.
- 01-40 - Мега-микс.

КАНАЛ "РОССИЯ"

- 9-00 - Вести.
- 9-20 - Автомиг.
- 9-25 - Биржа труда.
- 9-30 - Время деловых людей.
- 10-00 - Концерт.
- 10-15 - "Совершенно секретно".
- 11-15 - "Там, на невиданной дорожке". Худ. фильм.
- 12-25 - Мульти-пульти.
- 12-35 - По страницам "Вечернего салона".

- 22-00 - Новости.
- 22-25 - Звезды русского балета.
- 23-30 - Музыка в стиле "пепси".
- 00-25 - Русская живопись. XX век.
- 01-00 - Новости.
- 01-25 - Песни О. Метяева.
- 01-55 - "Спрут-3". 4-я серия.

КАНАЛ "РОССИЯ"

- 9-00 - Вести.
- 9-20 - Автомиг.
- 9-25 - Биржа труда.
- 9-30 - Время деловых людей.
- 10-00 - "Старатели России".
- 13-00 - Чемпионат мира по легкой атлетике.
- 14-40 - Крестьянский вопрос.
- 15-05 - "Позови меня в даль светлую". Худ. фильм.
- 16-40 - Бизнес в России.
- 17-10 - Там-там-новости.
- 17-25 - Студия "РОСТ".
- 17-55 - Новости.
- 18-05 - Мультфильм.
- 18-10 - "Вечный зов". Фильм 2-й, 2-я серия.
- 19-20 - Курьер.
- 19-40 - "Шанс".
- 20-35 - Док. фильм.
- 20-45 - Реклама.
- 21-00 - Вести.
- 21-25 - "Санта Барбара". 206-я серия.
- 22-20 - "Музыкальный экзамен" представляет...
- 22-40 - Без ретуши.
- 23-35 - Чемпионат мира по легкой атлетике.
- 00-15 - "Портрет поколения".
- 01-00 - Вести.
- 01-20 - Звезды говорят.
- 01-25 - Спортивная карусель.
- 01-30 - "Зов Водоева".

СРЕДА

18 АВГУСТА

1 КАНАЛ "ОСТАНКИНО"

- 7-00 - Новости.
- 7-35 - Утренняя гимнастика.
- 7-45 - Утро.
- 10-05 - Фирма гарантирует.
- 10-20 - Мультфильмы.
- 10-45 - "Просто Мария".
- 11-35 - Торговый мост.
- 12-05 - Телефильм "Желтая река". 7-я серия.
- 13-00 - Новости.
- 13-20 - Фильм-детям.
- 14-30 - Док. фильм.
- 15-00 - "Спрут-3". 5-я серия.
- 16-00 - Новости.

Фирма КУПИТ КВАРТИРЫ

Работает круглосуточно
с 9 до 18
Братскское В
№ 2
т. 44-10-00

- 14-05 - "Непознанная вселенная".
- 14-35 - Крестьянский вопрос.
- 15-00 - "Транссибирский экспресс". Худ. фильм.
- 16-30 - Телемикст.
- 16-35 - Док. фильм "Дикая природа Америки".
- 17-05 - Там-там - новости.
- 17-20 - Новости.
- 17-30 - Мультфильм.
- 17-45 - Чемпионат России по футболу.
- 19-20 - Курьер.
- 19-35 - "Тихая провинция".
- 19-55 - "Вечный зов". Фильм 2-й, 1-я серия.
- 21-00 - Вести.
- 21-20 - Детектив по понедельникам. "Пропала девочка".
- 22-15 - Чемпионат мира по автогонкам.
- 00-20 - "Гей, смоляне, или Как в Смоленске авангардисты фестивалили".
- 01-00 - Вести.
- 01-20 - Звезды говорят.
- 01-25 - Спортивная карусель.
- 01-35 - Спасение "911".

- 16-25 - Телемикст.
- 17-10 - Блокнот.
- 17-15 - Мультфильм.
- 17-40 - Беседы с епископом В. Родзянко.
- 17-55 - С. Рахманинов. Рапсодия на тему Паганини.
- 18-20 - Мультфильм.
- 18-55 - Технодром.
- 19-00 - Новости.
- 19-25 - "Останкино" представляет: "Знакомые незнакомцы".
- 20-00 - "Просто Мария".
- 20-45 - Миниатюра.
- 21-00 - "История любви".
- 21-40 - "Спокойной ночи, малыши!".
- 22-00 - Новости.
- 22-25 - Легкая атлетика.
- 23-45 - Международный музыкальный фестиваль.
- 01-15 - Новости.
- 01-40 - "Большая прогулка".
- 02-20 - "Спрут-3". 5-я серия.

КАНАЛ "РОССИЯ"

- 9-00 - Вести.
- 9-20 - Реклама.
- 9-25 - Биржа труда.
- 9-30 - Время деловых людей.
- 10-00 - Христианская программа.
- 10-30 - Параллели.
- 10-45 - Легкая атлетика.
- 12-25 - Без ретуши.
- 13-20 - "Санта Барбара". 206-я серия.
- 14-10 - Досуг.
- 14-35 - Крестьянский вопрос.
- 15-00 - Телетекст.
- 15-05 - "Следопыт". Худ. фильм.
- 16-35 - Азы карьеры.
- 16-50 - "Сигнал".
- 17-05 - Там-там-новости.
- 17-20 - Мульти-пульти.
- 17-35 - Новости.
- 17-45 - Мультфильм.
- 18-05 - Спектакль театра им. Ермоловой.
- 19-20 - Курьер.
- 19-40 - Продолжение спектакля.
- 20-25 - Танцы Люксембурга.
- 20-55 - Реклама.
- 21-00 - Вести.
- 21-30 - "Санта Барбара". 207-я серия.
- 22-10 - В мире авто- и мотоспорта.
- 22-45 - У Кюши.
- 23-15 - ЭКС.
- 23-30 - Поэт А. Малинин.
- 00-15 - Мультфильм для взрослых.
- 00-25 - "Лясы".
- 00-55 - Спортивная карусель.
- 01-00 - Вести.
- 01-20 - Звезды говорят.
- 01-25 - "Тишина № 9".